

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جسٹریٹ نمبر ۵۲۵۲
خطبہ نمبر ۲۳

دیوبند

روزنامہ

یوم چہار شنبہ

ایڈیٹر
رفیق دین ترمذی

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت فی کپی ۱۰ پیسے

قیمت

جلد ۱۲/۲ | ۱۹ اگست ۱۹۳۲ء | ۲۱ محرم ۱۳۵۱ھ | ۱۹ جون ۱۹۱۳ء | نمبر ۱۲۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر نرمانورا صاحب

ربوہ ۱۸ جون وقت ۸ بجے صبح کل حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی
قبل دوپہر کراچی کے مشہور اعصابی امراض کے ماہر ڈاکٹر رفیق حسن صاحب
حضور کو دیکھنے کے لئے تشریف لائے معاینہ کے بعد کچھ علاج بھی تجویز کیا۔
اس وقت حضور کی طبیعت بہتر ہوئی اور آج صبح سے۔

اجاب جماعت خاصہ نے اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولائے کریم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہ امین

اخبار احمدیہ

— ربوہ ۱۸ جون حضرت سیدہ ام و سحر
(جو با عرصہ سے بلڈ پریشر اور ذیابیطس کی
وجہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں) علاج کے لئے
کل ربوہ سے لاہور تشریف لے گئی ہیں۔ اجاب
آپ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے توجہ اور
التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

— لاہور ۱۸ جون جب سے صاحبزادی سیدہ
طلعت صاحبہ کو لڑھکی علاج ڈھا کہ لاہور لا گیا
ہے طبیعت زیادہ خراب ہے خون دماغ شروع
کر رہے کل دن طبیعت بہت بے چین رہی
مکروزی زیادہ ہے۔
اجاب جماعت توجہ اور التزام سے شفائے کاملہ
دعائے لئے دعائیں کرتے رہیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اسلام پر نکتہ چینیاں اور اعتراض کرنے میں عیسائیوں نے حد کر دی ہے انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر جو اعتراض کئے ہیں ان کی تعداد تین ہزار تک پہنچتی ہے

”الذجال“ دجالہ مختلف کا بروز ہے یعنی جس قدر مختلف اور متفرق کیے۔ جملہ فضالت اور کفر کے تھے کسی زمانہ میں
ناچار لوگوں نے کچھ کہا کسی نے کچھ کہا متفرق طور پر جس قدر اعتراضات اسلام پر کئے جاتے تھے محض ایک حد
تک تھے لیکن اللہ تعالیٰ کو معلوم تھا کہ ایک زمانہ ایسا آنے والا ہے کہ اس وقت اعتراضات کا ایک دریا بہ نکلتے گا۔
جیسے چھوٹی چھوٹی نہریں نکلیں مگر ایک دریا بن جاتا ہے۔ اسی طرح کل دہلی مگر ایک بڑا دریا بنے گا۔

چنانچہ اس زمانہ میں دیکھ لو کتنا بڑا دریا ہو رہا ہے۔ بہر طرف اسلام پر نکتہ چینیاں اور اعتراض کئے جاتے ہیں۔
عیسائیوں نے تو حد کر دی ہے میں نے ان اعتراضوں کو جمع کیا ہے جو عیسائیوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ
آلہ وسلم پر کئے ہیں۔ ان کی تعداد تین ہزار تک پہنچتی ہے اور جس قدر کتابیں اور رسالے اور اشتہارات آئے دن ان
لوگوں کی طرف سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہزاروں اعتراضات کی شکل میں
شائع ہوتے ہیں۔ انکی تعداد چھ کروڑ تک پہنچ چکی ہے۔ گویا ہندوستان کے ملاؤں
میں سے ہر ایک آدمی کے ہاتھ میں یہ لوگ کتاب دے سکتے ہیں۔

پس سب سے بڑا فتنہ یہی ہے اور الذجال کا بروز ہے۔ ایسا ہی یا جو ہے
یہ لفظ ایچ سے مشتق ہے۔ یہ اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ آتش کاموں
کے ساتھ ان کا بڑا تعلق ہو گا اور وہ آگ سے کام لینے میں بہت جہاد رکھیں گے
گویا آگ ان کے قابو میں ہوگی اور دوسرے لوگ اس آتش مقابلہ میں ان سے
عاجز رہ جائیں گے۔ اب یہ کسی صاف بات ہے دیکھ لو کہ آگ کے ساتھ اس
قوم کو کس قدر تعلق ہے۔ کلیں کس قدر جاری ہیں اور دن بدن آگ سے کام
لینے میں ترقی کر رہے ہیں۔ یہ دونوں بروز ہیں اور یہ دونوں کیفیتیں جو متفرق
طور پر تھیں ایک دوسرے میں آتی ہیں۔ (الحاکم جلد ۲ نمبر ۳ ص ۱۰)

ہمارے طلباء کیلئے دنیوی علوم سا سادہ علم کا حاصل کرنا ضروری ہے

اس کے بغیر وہ صحیح معنوں میں دین کے خدام نہیں بن سکتے
تعلیم الاسلام ہائی سکول کے طلباء سے محترم صاحبزادہ ڈاکٹر نرمانورا صاحب نے خطاب
ربوہ ۱۸ جون — محترم صاحبزادہ ڈاکٹر نرمانورا صاحب چیف میڈیکل آفیسر نرسنگ
ہسپتال نے کل روزہ ۱۶ جون کو صبح ۸ بجے تعلیم الاسلام ہائی سکول کے طلباء سے خطاب کرتے
ہوئے انہیں نصیحت کی کہ وہ دنیوی علوم کے ساتھ ساتھ پورے شوق اور اہمک کے ساتھ
دینی علم بھی حاصل کریں اور یہ سمجھ کر حاصل
کریں کہ دینی علم کو دنیوی علوم پر بہر حال
ترقیت حاصل ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اس کے بغیر
ہمارے طلباء صحیح معنوں میں دین کے خدام نہیں
بن سکتے۔ اور اس غرض کو پورا کرنے کے لئے
دینی دیکھیں ہمیں

خطبہ جمعہ

روحانی زندگی کو برقرار رکھنے کے لئے ہمیشہ نئی نئی قربانیوں کی ضرورت رہتی ہے

مومن کبھی اپنی کھپلی قربانیوں سے مطمئن نہیں ہوتا بلکہ وہ اپنے ایمان کی زیادتی کے لئے قربانیوں میں ترقی کرتا چلا جاتا ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بجمعہ العزیز
فرمودہ ۱۶ ستمبر ۱۹۴۵ء بمقام ڈلہوی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا
کسی قوم کی

ایک ہی قربانی

اس کے ہمیشہ کام نہیں آسکتی۔ ہم میں سے ہر ایک آدمی جانتا ہے کہ دل میں ایک یا دو یا تین دفعہ کھانا ضروری ہوتا ہے۔ جیسا بھی کسی کے ہاں روانہ ہو۔ اگر انسان ہر روز کھانا نہ کھائے تو اس کی وہ توفیق جو تکمیل ہوتی رہتی ہے ان کا پیل پیدا نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح اگر ایک انسان تیس سال تک ایک ایک انگور اور ایک پھل سے کام لیتا رہے اور بعد میں کچھ عرصہ کے لئے پیسے ان اعضاء سے کام لینا چھوڑ دے۔ مثلاً کانوں میں روٹی ٹھونس کرے ان کو بند کر دے یا آنکھوں پر پٹی باندھ لے انہیں بیکار کر دے یا ایسے ہی دوسرے اعضاء سے کام نہ لے تو یہ دلیل اس کے ہرگز کام نہ آئے گی کہ میں پہلے بس سال ان اعضاء سے کام لیتا رہا ہوں۔ اگر اب کام نہ لیا تو کیا نقصان ہوگا۔ اگر وہ ان اعضاء سے کام نہ لے گا تو لینی تاکہ کچھ دنوں کے بعد اس کی طاقتیں محفل ہو جائیں گی یہی حال روحانی طاقتوں کا ہوتا ہے کئی نادان سمجھ لیتے ہیں کہ ہم نے

پہلے بہت سی قربانیاں کر دی ہیں

وہی ہمارے لئے کافی ہیں۔ ہمیں آئندہ کے لئے قربانیاں کرنے کی ضرورت نہیں حالانکہ وہ ہر روز کھانا کھاتے ہیں اور یہ نہیں سمجھتے کہ کل پر رسول یا اتروں کا کھانا ہونا کھانا ہمارے لئے کافی ہوگا اور بغیر کسی کھانے کے

ہر روز کھانا کھا لیتے ہیں

سولے بچوں کے والدین ان کو کھانے کو کھانا کھلاتے ہیں کہ کھانا کھا لو۔ نہیں تو سحر خراب ہو جائے گا اور پانچ دس دن کی تاکید کے بعد وہ بھی اس نصیحت کے محتاج نہیں رہتے تو پھر وہ ان کو جو یہ سمجھتا ہے کہ کھیل کر یا نہال اس کے لئے کافی ہیں وہ سخت غلطی پر ہے جس طرح کل کا کھانا یا ہڈا اس کے آج کام نہیں آسکتا اسی طرح کھیل کر یا نہال ان کو آئندہ کے لئے مستحق نہیں کر سکتے بلکہ

روحانی زندگی

کو برقرار رکھنے کے لئے ہمیشہ نئی نئی قربانیاں کی ضرورت رہتی ہے۔ پھر قربانیاں بھی اذنیات کے بدلنے کے ساتھ بدلتی چلی جاتی ہیں۔ ایک وقت مالی قربانی کی ضرورت ہوتی ہے تو دوسرے وقت جانی قربانی کی ضرورت ہوتی ہے۔ یہ کبھی نہیں ہوتا کہ ہمیں ایک ہی قسم کی قربانی کی کسی قوم کو ضرورت رہے۔ پہلی قربانیاں اس موت سے بچانے کے لئے تھیں جو گزشتہ زمانہ میں پیش آسکتی تھیں اور آئندہ کی قربانیاں آئندہ کی ہلاکت سے بچنے کے لئے ہیں جس نے دو سال پہلے کھانا کھایا تھا اس نے اس کھانے سے اسی قدر کامیابی سے نجات حاصل کی تھی جو دو سال پہلے آسکتی تھی۔ اس کھانے سے وہ دو سال بعد انے والی موت سے نہیں بچ سکتا۔ ہم پہلے بھی کئی دفعہ بیان کر چکا ہوں کہ مومن کبھی بھی اپنی کھپلی قربانیوں کی وجہ سے مطمئن نہیں ہوتے بلکہ اپنے ایمان کی زیادتی کے لئے

قربانیوں میں ترقی

کرتے چلے جاتے ہیں اور یہ ایک حقیقت ہے کہ جب تک جان ایمان کی حالت میں اعزاز و تکریم کے سپرد نہ کر دی جائے۔ اس سے پہلے کسی شخص کا مطمئن ہو جانا ضرورت کی حاجت ہے۔ گورنمنٹ کے ٹیکوں کے ادا کرنے میں کبھی ہمارے دل میں یہ خیال پیدا نہیں ہوتا کہ ہم نے پچھلے سال ٹیکس ادا کر دیا تھا۔ اس سال ادا کرنے کی ضرورت نہیں بلکہ ساری عمر ٹیکس ادا کرتے چلے جاتے ہیں لیکن خدا تعالیٰ کے معاملہ میں ہم یہ سمجھ لیتے ہیں کہ کچھ عرصہ قربانی کر دی تو ہماری ذمہ داری ختم ہو گئی۔

ہم پانچ وقتوں میں اللہ اکبر کی آواز بلند کرتے ہیں اور دنیا کے سامنے با آواز بلند اس بات کو پیش کرتے ہیں کہ

اللہ ہی سب سے بڑا ہے

لیکن مجھ حیرت ہوتی ہے کہ ہمارے دل میں یہ خیال پیدا نہیں ہوتا کہ اصل کام تو ہم نے کیا نہیں۔ کیا واقعہ میں کوئی کھلم کھلی ہے یا کوئی مقام آیا ہے جہاں اللہ تعالیٰ کو اکر سمجھا جاتا ہے۔ اس دنیا میں مجھے تو کوئی جگہ ایسی نظر نہیں آتی۔ کیا

ہمارے لئے شرم کی بات نہیں

کہ جب دنیا اللہ تعالیٰ سے بیگانہ ہے اور جب دنیا کے دلوں میں اللہ تعالیٰ کی آواز کو کوئی بھی وقت نہیں رہی۔ اس وقت ہم اپنے آرام کی فکر کریں اور اس اہم کام کی طرف توجہ نہ کریں جو ہمارے سامنے ہے ہم پانچ وقت دنیا کے سامنے ایک پروگرا

پیش کرتے ہیں کہ اللہ اکبر اللہ اکبر اللہ ہی سب سے بڑا ہے۔ اللہ ہی سب سے بڑا ہے لیکن دیکھنا یہ ہے کہ ہم

اللہ تعالیٰ کی ذات

کی اپنے نفسوں کے مقابل میں اپنی حاجات کے مقابل میں۔ اپنا اولادوں کے مقابل میں اپنے مالوں کے مقابل میں کیا نسبت قائم کرتے ہیں۔ اگر ہم اللہ تعالیٰ کی ذات کو اپنے نفسوں پر ترجیح دیتے ہیں۔ اپنی اولادوں پر ترجیح دیتے ہیں اپنے مالوں پر ترجیح دیتے ہیں تو ہم لقمہ خوش قسمت ہیں لیکن اگر ہم اللہ تعالیٰ کی ذات کو اپنے نفسوں پر اپنے مالوں پر اپنی اولادوں پر ترجیح نہیں دیتے تو

ہمارے جیسا بد قسمت

روئے زمین پر کوئی نہیں ہو سکتا اور ہمیں اپنے انجام کی فکر کرنی چاہیے۔ پہلے ہی اللہ تعالیٰ نے ہمارا کمزوروں کو دیکھ کر ہمارے زیادہ رحمت کرنے سے منع فرمایا ہے گویا ہم حصہ ہمارے لئے رکھا اور ہم حصہ اپنے لئے۔ مگر کتنے ہیں جو اس حصہ کو کھینچنے کے لئے تیار ہیں۔ ہماری جماعت وہ ہے جو یہ دعویٰ کرتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں ہر قربانی کرنے کے لئے تیار ہے اور ایک حد تک وہ اس دعویٰ کے مطابق عمل بھی کرتی ہے لیکن ہماری جماعت میں سے بھی تھوڑے ہیں جو یہ حصہ کی قربانی کرتے ہیں۔ میرے نزدیک ایسے لوگ شکل سے دس فیصدی ہوں گے۔ باقی لوگوں میں سے کچھ حصہ رہا ہے جو بڑا اور سچے درمیان چکر لگاتا رہتا ہے۔ اور کچھ حصہ ایسا ہے جو

بلکہ کبھی پورے طور پر قربانی نہیں کرتا۔
اللہ تعالیٰ نے پہلے ہی اپنا حصہ تھوڑا رکھا
ہے لیکن اس تھوڑے حصے کو بھی ادا کرنے
میں بھی بعض لوگ کوتاہی سے کام لیتے ہیں
پھر ادا پر کا حکم تو وصیت کے متعلق ہے اپنی
زندگی میں تو ان کا

اپنی جائیداد ساری کی ساری

بھی خدا تعالیٰ کی راہ میں دے سکتا ہے
بھی حضرت ابو بکر نے ہی۔ مگر لوگ بھٹے
اس کے کہ بڑے حصہ کو بلا حصہ یا بڑے حصہ کی
طرف لے جائیں بڑے حصہ کی قربانی کے لئے
کبھی تیار نہیں ہوتے اور اپنے اموال کو اپنے
اکرام و آسائش پر یا اپنی اولاد و اولاد و ساری
ادنے اور ضروریات پر خرچ کر دیتے ہیں اور

خدا تعالیٰ کے دین کے لئے

ان کے مال میں کوئی گنجائش نہیں ہوتی۔
جب ہماری جماعت میں سے بعض افراد کا یہ
حال ہے جو دن رات اللہ تعالیٰ کے نشانہ
کا مشاہدہ کرتے ہیں کہ وہ اپنے مالوں میں
سے بڑے حصہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے
کے لئے تیار نہیں تو باقی تو ہیں جو اللہ تعالیٰ
سے بالکل لے گا نہ ہیں ان کے متعلق تم خود ہی
قیاس کر لو کہ کس قدر اللہ تعالیٰ کے لئے
قربانی کرتی ہیں ان کو تو

اللہ اکبر کا نشانہ خالی پڑا ہے

اور وہ کام جو ہم نے کرنا ہے بہت دور ہے
پہلے دنیا میں اللہ اکبر کا اعلان کیا جاتا ہے
پھر اس کے بعد اللہ تعالیٰ ان لا اله الا اللہ
ان محمد رسول اللہ کا اعلان کیا جاتا ہے پھر اللہ
ان محمد رسول اللہ کا اعلان کیا جاتا
ہے پھر حیاتی علی الصلوٰۃ کا اعلان
کیا جاتا ہے پھر حیاتی علی الصلوٰۃ کا اعلان
کیا جاتا ہے اس کے بعد پھر اقامت پر قصد
اقامت صلوٰۃ ہونے کے بعد دنیا

ایک نیا پروگرام

بننا ہے اور توحید کے حقیقی معنی سمجھتی
ہے صرف تکبیر بیان کرنے میں اور کامل
توحید میں بت بڑا فرق ہے۔ تکبیر سے صرف
اللہ تعالیٰ کو بڑا ہی مطلقا ہر وقت ہے لیکن
توحید کامل انسان کے تمام اعمال پر اثر انداز
ہو کر اسے اپنے مقام سے اس مقام تک
لے جاتی ہے اور اس کی قوتوں میں ایک نئی
تبدیلی پیدا کر دیتی ہے۔

کمال توحید

کی آگے کئی شاخیں ہیں لیکن جو تک و دنیا

اللہ ان لا اله الا اللہ پر قائم رہ
ہو جائے جب تک دنیا اللہ ان محمد
رسول اللہ پر قائم نہ ہو جائے جب تک
حیاتی علی الصلوٰۃ پر عمل نہ کیا جائے
جب تک حیاتی علی الصلوٰۃ اپنی پوری شان
نہ دکھائے جب تک اسلام کے سارے
احکام کا پورے طور پر قیام نہ ہو جائے
اس وقت تک اقامت صلوٰۃ نہیں ہو سکتی
جماعت کا فرق ہے کہ وہ اقامت صلوٰۃ
کے لئے پورے طور پر کوشش کرے یا نہیں
ہم تو ابھی تک

اللہ اکبر کا پروگرام

بھی پورا نہیں کر کے۔ اگر ہم اسی جدوجہد
پر تھکے جا رہے ہیں تو ہماری مثال اسی شکر گوشت
والے جیسی ہو گا کہ جب اسے دو چار سو سال
چھتھیں تو وہ ہمت اس عضو کو چھوڑ ڈالے
چلو آتم کو دے دل لے سوئی رکھ دی
اور کہا کہ اب تو شکر کا کچھ بھی باقی نہیں رہا
ہماری جماعت کو بھی یاد رکھنا چاہیے کہ لے

ابھی قربانیوں کے میدان میں

صرف سوئیاں چھینے لگی ہیں حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں میں تمہارے
پاس کوئی چیز منترے کہ تمہیں کیا کہ تمہیں بفر
کسی تکلیف کے کامیابی حاصل ہو جائے۔ لیکن
تمہیں وہ ساری قربانیاں کرنی ہوں گی جو سبھی
قوتوں نے کیں اور تمہارے لئے وہی راستہ
مقرر ہے جس پر پہلے انبیاء کی جماعتیں تم سے
پہلے چلیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے
صحابہ کرام سے فرمایا کہ تم سے پہلے لوگوں کے
سر دل پر آ رہے رکھ کر ان کو چیر دیا گیا۔ لیکن
وہ اپنے ایمان پر ثابت قدم رہے۔ اور یہ

ادنیٰ بشارت ایمان

ہے یہی ادنیٰ بشارت ایمان یہ ہے کہ انسان
اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی جان تک بھی قربان
کرنے سے دریغ نہ کرے۔ تو اعلیٰ بشارت
ایمان کے متعلق اللہ تعالیٰ ہی جانتا ہے کہ وہ
کی کیا قربانیاں کرنے کے بعد حاصل ہوتی ہے۔
بہر حال ہمارے لئے ابھی ان ادنیٰ بشارت
ایمان والی قربانیوں کا کرنا ضروری ہے۔ لیکن
جو تک اللہ تعالیٰ کے نزدیک جماعت ابھی اس
قابل نہیں ہوئی۔ اس لئے ابھی جانی قربانی کا
مطلبہ نہیں کی گئی

جس طرح بشارت ہوتی ہے اور بشارت ہر
طرت پائی رہتا شروع ہو جاتا ہے۔ اور کوئی آدمی
اس بشارت کے سبب رنجب نہیں کرتا۔ اور اسے
کوئی اونگھی چیز نہیں سمجھتا۔ اس طرح ہمیں اپنے
مال اور جائیں سے دریغ اللہ تعالیٰ کی راہ میں
ہونی پڑی گی۔ اور

مردہ شخص

جو اس راستے پر چلنا نہیں چاہتا اور کامیابی
کو اس راستے سے حاصل نہیں کرنا چاہتا۔ میں
اسے بتاتا چاہتا ہوں کہ وہ ہمارے ساتھ
نہیں چل سکتا ہمارے لئے سبھی قوموں کی
مثالیں موجود ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کے صحابہ کو اس لئے کامیابی
حاصل ہوئی کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ کی راہ
میں بے دریغ

عالم و مال کی قربانی

کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی قوم کو اس لئے
کامیابی حاصل ہوئی کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ
کی راہ میں بے دریغ قربانی کی۔ کہ کوشش
اور ذرشت لانا تو قوموں کو اس لئے کامیابی
حاصل ہوئی کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ کی راہ
میں بے دریغ قربانی کی۔ ہمیں کوئی مثال ایسی
نظر نہیں آتی کہ

بغیر جانی و مالی قربانی کے

کسی قوم کو کامیابی حاصل ہوئی ہو ہماری جماعت
کے سامنے ابھی جانی قربانی کا مطالبہ پیش نہیں
کیا گیا، ہر شکر کہ مدیر میں وقت زندگی
کا مطالبہ جماعت کے نوجوانوں کے سامنے
پیش کیا گیا اور یہ

پہلا قدم

ہے۔ جانی قربانی کی طرف سے جانے کے لئے
اٹھنا یا گئے۔ جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے اجتہاد میں چند سے کے متعلق فرمایا کہ ہر
احمدی کے لئے ضروری ہے کہ کچھ نہ کچھ
چندہ ضرور دے۔ خواہ وہ تین ماہ میں ایک
دھیلہ ہی دے۔ آہستہ آہستہ یہ مطالبہ ترقی
کرتے کرتے پہلے حصہ تک پہنچ گیا جو لوگ
موج نہیں ہیں اور اپنے اندر اخص رکھتے ہیں
ان کے تمام قسم کے چند سے اگر لائے جائیں
تو وہ پہلے حصہ تک پہنچ جائیں گے اور جنہوں
نے وصیت کی ہوئی ہے۔ اگر ان کے سارے
چندے جمع کر لئے جائیں۔ تو وہ پہلے نام پہنچ
جائیں گے۔ اور بعض کے پاس تک اور بعض
کے انجلیوں پر گئے جانے والے ایسے بھی
میں جین کے تمام قسم کے چند سے جنہوں نے
جائیں۔ تو وہ پہلے یا پہلے تک پہنچ جائیں گے۔

یہ مالی قربانی

تین ماہ میں ایک دھیلہ سے شروع ہو کر موجود
حالت پر پہنچ گئے۔ کیونکہ انسان کو ایک
قربانی کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے
دوسری قربانی کی توفیق ملتی ہے۔ اسی طرح
میں سمجھتا ہوں کہ جماعت کی موجودہ قربانیاں

آئندہ قربانیوں کا راستہ کھولنے والی ہوگی
اور جس کے دل میں آئندہ قربانیوں کے
لئے انقباض پیدا نہ ہو۔ اسے سمجھ لینا چاہئے
کہ اللہ تعالیٰ نے اس کی قربانیوں کو قبول
کر لیا ہے۔ اور آئندہ قربانیوں کے لئے
بھی اسے اللہ تعالیٰ نے توفیق عطا فرمائے گا
لیکن جس شخص کے دل میں

آئندہ قربانیوں کیلئے انقباض

پیدا ہوتا ہے اور وہ اپنے آپ کو کھٹکا
توڑتا ہے۔ اسے سمجھ لینا چاہئے کہ اس
کی نیت کی خرابی کی وجہ سے یا کسی اور گناہ
کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے اس کی قربانیوں
کو قبول نہیں کیا۔ اور اس کی قربانیاں ضائع
ہو گئی ہیں۔ کیونکہ یہ مہربانی سمجھا کہ اچھا بیج
دیا جائے اور وہ اچھا پھل نہ لائے۔ اگر
کسی شخص کو ان قربانیوں کے نتیجے میں مزید
چندہ دینے اور خدا کی راہ میں مزید تکلیفیں
برداشت کرنے کی توفیق نہیں ملے۔ تو اسے
سمجھ لینا چاہئے کہ اس سے کوئی ایسا گناہ
سرزد ہوا ہے جو اس کے قربانی کے بیج کو
جس نے پھل دینا تھا بھاگنے کے لئے ہے۔ ایسے
آدمی کو اللہ تعالیٰ نے حضور بہت استغفار
کرنا چاہئے اور بہت دعاؤں کو فرمنا چاہئے۔
تا اللہ تعالیٰ اسے معاف فرمائے اور اسے
مزید قربانیوں کی توفیق عطا کرے۔

مال لحاظ سے تو جماعت کئی سال سے
قربانیاں کئی آرہی ہے۔ گو اعلیٰ مال تک
ابھی تک نہیں پہنچی۔

جانی قربانی کے لحاظ سے

ابھی اتنا نہیں ہوئی البتہ وقت زندگی کے
مطلبہ کے ذریعہ۔ تبارک و تعالیٰ ایک نشان لگا دیا
گیا ہے۔ جیسے بنیاد رکھو دینے وقت کئی
سے ٹھک لگایا جاتا ہے۔ پھر بنیاد رکھو دی جاتی
ہے جب بنیاد رکھی گئی ہے تو اس
پر دیواریں کھڑی کرتے ہیں۔ جب دیواریں
بن جاتی ہیں تو ان دیواروں پر پتھریں ڈالی
جاتی ہیں۔ اس کے بعد پتھریں ڈالی جاتی ہیں۔ دروازہ
اور کواڑ لگائے جاتے ہیں۔ جب کھلیں جا رہی ہیں
تیار ہو جاتے ہیں۔ جس طرح مکان آہستہ آہستہ پتھریں
عصہ کے بعد جاگرتا رہتا ہے۔ اسی طرح جان
دیش کی عمارت کے تیار ہونے میں کچھ قربانی
ہے۔ کوئی عمارت بھی ایک دن تیار نہیں ہوتی
ایسے ہی یہ نہیں ہو سکتی۔ کہ لوگ جمع ہو کر
آئیں اور وہ جنہیں کہ اگر تم میں سے باپچ نہ

ایک لڑکوں پر پتھری پھیریں

تو تم اسلام کو قبول کر لو گے جو یہ قربانیاں
آہستہ آہستہ دینی پڑیں گی۔ پہلے ایک دو
پھر آٹھ نوں۔ پھر پندرہ۔ بیس۔ اسی طرح

عیسائیوں کا عقیدہ الوہیت مسیح

مکرمہ عبد اللہ صاحب گمانی

قرآن مجید کے اور بھی متعدد مقامات پر خدا تعالیٰ کا بیٹا ہونے کا نظریہ غلط قرار دیا گیا ہے۔ اور ایسے عقیدہ کو اختیار کرنے والوں کو کفریت سے دور اور گمراہی میں مبتلا بیان کیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ قرآن مجید میں الوہیت مسیح کا رد تو کھلم کھلا بیان کیا گیا ہے۔ چنانچہ ایک مقام پر رقم ہے کہ:-

لقد كَفَرَ الَّذِينَ قَالُوا
ان الله هو المسيح
ابن مريم

(سورۃ المائدہ ص ۱۰۶)
یعنی حضرت مریم کے بیٹے جناب مسیح کو اللہ تعالیٰ ماننے والے لوگ کا فر ہیں۔

قرآن شریف نے اس مسئلہ میں اس امر کی بھی وضاحت کی ہے عیسائی دنیا کا الوہیت مسیح کا عقیدہ بھی کوئی نیا نہیں ہے۔ بلکہ ان سے پہلے بھی ایسے لوگ دنیا میں لڑ چکے ہیں جو اللہ تعالیٰ کے سوا دوسرے کو ل کی طرف الوہیت منسوب کیا کرتے تھے اور انہیں اللہ تعالیٰ یا اللہ تعالیٰ کے اوتار تسلیم کیا کرتے تھے جیسا کہ رقم ہے کہ:-

وقامت النصری المیج
ابن الله ذالمذکر لهم
بانوا ههم بیٹا ہون
قول الذین کفروا من
قبل درودہ انہم علیہ

یعنی عیسائیوں کا یہ کہ طرف الوہیت منسوب کرنا اور انہیں خدا تعالیٰ یا خدا تعالیٰ کا بیٹا قرار دینا عداوت ان کے اپنے مذہب کی بات ہے مسیح کو اس قسم کا کوئی دعویٰ نہ تھا۔ نیز عیسائیوں نے الوہیت مسیح کا باطل اور گمراہ کن عقیدہ اختیار کرنے میں اپنے سے پہلے لڑ چکے کفار کی نقل کی ہے

جہاں تک بائبل اور مسیح کی اپنی اصل تسلیم کا تعلق ہے۔ اس سے اس امر کا کوئی پتہ نہیں چلتا کہ مریم بطول کے بغیر سے پیدا ہونے والے مسیح نے کبھی الوہیت کا کوئی دعویٰ کیا ہے یا خود اس عالم کائنات کا خالق اور مالک بن گیا ہے۔

عیسائیوں کا دوسرا عقیدہ الوہیت مسیح ہے۔ ان کے عقیدہ کے مطابق حضرت مسیح کو اللہ تعالیٰ کا بیٹا ہونے کی وجہ سے الوہیت کا مقام حاصل تھا۔ اور وہ ایک بشری نہیں بلکہ خدا تعالیٰ تھے۔ اور ان کی الوہیت کی سب سے بڑی دلیل ان کے نزدیک یہ ہے کہ ان کی پیدائش بئیرباپ کے حضرت مریم بطول کے لطن سے ہوئی تھی۔ انکا وہیر سے موجود عیسائی دنیا انہیں اللہ تعالیٰ کا بیٹا یقین کرتی ہے۔ اور انہیں الوہیت کا مقام دیکھتے ہیں۔

اسلام اس بات کا قائل نہیں کہ کسی شخص کو کسی بھی بنا پر اللہ تعالیٰ کا بیٹا قرار دیا جائے۔ اور خدا تعالیٰ کے ساتھ شریک ٹھہرایا جائے۔ اسلام نے دنیا کو جس اللہ تعالیٰ کی طرف تلبایا ہے۔ اس سے متعلق یہ واضح بیان کیا ہے کہ:-

هو الله احد
یلد ولہ یولد
ولہ
لکن لہ صاحبہ
یعنی اللہ تعالیٰ واحد ہے۔ وہ بپ اور بیوی بچوں سے پاک ہے۔ جو لوگ اللہ تعالیٰ کے لئے بیٹے پیدائیں

تجوڑ کرتے ہیں۔ ان سے تعلق قرآن شریف کا یہ واضح ارشاد ہے کہ ان کا یہ نظریہ محض عداوتی ہے۔ اس کی ان کے پاس کوئی دلیل نہیں جیسا کہ رقم ہے کہ:-
وینذرا الذین قالوا
انخذنا الله وادراہ
مالہم بہ من علم
ولا لایاتہم کبریت
کلمۃ تحرم من
انما ہم ان یقولوا
الا کذباہ

(سورۃ البقرہ ص ۱۱۵)
یعنی قرآن مجید کے نزول کی غرض میں سے ایک بہت بڑی غرض یہ ہے کہ اس کے ذریعہ ان لوگوں کو ڈرایا جائے۔ جو یہ کہتے پھرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے خدا تعالیٰ کو اپنا بیٹا بنا لیا ہے۔ انہیں اس بارہ میں کوئی علم نہیں اور نہ ان کے باپ دادوں میں سے کسی کو کبھی پتہ تھا یہ بہت افسوسناک اور خطرناک بات ہے جو ان کی زبانوں سے نکل رہی ہے۔

آسمان پر تو چلتا ہے۔ لیکن زمین پر نہیں چلتا جس طرح خدا تعالیٰ کا قانون قدرت آسمان پر چلتا ہے۔ اسی طرح زمین پر بھی چلتا ہے۔ دنیا میں وہ یہ موجود ہیں لیکن وہ بھی اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ قوانین کے ماتحت چلتے ہیں۔ کوئی یہ نہیں کہہ سکتا کہ زبان کی بجائے ماتھے سے چلتے یا ناک سے سوچتے کی بجائے کسی اور عضو سے سوچتے

تو خدا تعالیٰ کا قانون قدرت تو ایسا ہی زمین پر ہے جیسا آسمان پر ہے اس فقرہ کا مطلب یہ ہے کہ زمین پر لوگوں کے دلوں میں وہی ہی عظمت قائم ہو جائے جیسی آسمان پر ہے۔ یہ مفہم ہر وقت حجت کے سامنے رہنا چاہئے کہ ہم نے

خدا تعالیٰ کی بادشاہت کو دنیا میں قائم کرنا ہے اور خدا تعالیٰ کی عظمت کو تمام دنیا کے دلوں میں قائم کرنا ہے اگر ساری دنیا نیک ہو جائے اور اللہ تعالیٰ کی اطاعت کا جو اپنی گردنوں پر رکھے۔ تو ہم کہہ سکتے ہیں کہ دنیا میں اللہ تعالیٰ کی بادشاہت قائم ہو گئی۔ اور ہم نے اپنا فرض ادا کر دیا۔ اور دو چار لاکھ جماعت کی دو تین ارب سے کی نسبت ہے۔ اسی قسمی نسبت نہیں جیسے آٹے میں نمک کی ہوتی ہے۔ ان کے اموال ان کی شان و شوکت اور ان کے رواج کے مقابلے میں ہمارا کوئی نسبتیت ہی نہیں۔ پس ہمارے دوستوں کو

اپنے اندر تسمینا پیداکنی چاہئے اور آئندہ مزید مالی اور جانی قربانیوں کے لئے تیار ہو جانا چاہئے اللہ تعالیٰ ہم پر اپنا رحم اور فضل نازل فرمائے ہمارا دماغی طاقتوں میں ترقی دے۔ ہمارا عقول کو تیز کرے۔ اور ہماری عملی حالت درست کرے۔ تاکہ ہم اس کا مفہم حاصل کرنے میں کامیاب ہو سکیں جو ہمارے سامنے ہے۔
امین اللهم آمین

(الفضل ۱۸ ستمبر ۱۹۳۳ء)

ہستہ آہستہ یہ تعداد بڑھتی چلی جاتی ہے آخر وہ دن آجانا ہے کہ اللہ تعالیٰ

اپنے بندوں کو علیہ

عطا کرتا ہے اور کفر بھیجا ردال دیتا ہے اور یہ کام ایک لمحہ میں ہی ہو جاتا ہے۔ آج دنیا میں اللہ تعالیٰ کی حالت بالکل ایسی ہی ہے جیسے حضرت حلیفہ اول رضی اللہ عنہ اپنے

ایک استاد کا خواب

سنا کرتے تھے۔ گو حضرت حلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان سے پڑھتے تو نہیں تھے۔ لیکن آپ ان کے پاس بیٹھتے اور ان سے روحانی باتیں کرتے رہتے تھے۔ اس لئے ان کو استاد ہی کہتے تھے۔ انہوں نے خواب میں دیکھا کہ میں شہر سے باہر گیا ہوں اور ایک کدو مٹی شخص بھوپال سے باہر کیل پر پڑا ہے۔ اس کا جسم نہایت گندہا ہے جسم پر پھینک بھینک رہی ہیں۔ ہاتھوں سے اندھا ہے اور دوسرے سب اعضا نکل رہے ہیں۔ اس سے پوچھا کہ تم کون ہو اور تم نے کہا کہ میں اللہ ماں ہوں۔ یہ سن کر کہیں گلاب گیا۔ اور نے مجھے اللہ ماں کیسے ہو تمہارا تو اپنا برا حال ہے۔ تم خود کو مٹی سے جو پختہ پاؤں بنا نہیں سکتے۔ انہوں نے تم اندھے ہو۔ ہمارا خدا تو وہ ہے جو ان تمام عیوب سے پاک ہے۔ اس کی طاقتیں غیر محدود ہیں تو ان نے جناب دیا کہ میں

بھوپال والوں کا اللہ میاں ہوں

یعنی بھوپال والوں کے دلوں میں میرا تصور ایسا ہی ہے۔ اسی طرح آج اللہ تعالیٰ کی عظمت لوگوں کے دلوں میں باقی نہیں رہی اور حضرت مسیح علیہ السلام کا یہ فقرہ اس وقت بالکل صادق آتا ہے کہ اسے خدا جس طرح تیری آسمان پر بادشاہت ہے زمین پر بھی اسی سے اس میں مراد نہیں کہ خدا تعالیٰ کی بادشاہت زمین پر نہیں یا خدا تعالیٰ کا قانون قدرت

احمدیت کا روحانی انقلاب
بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے ان اسلام سے دور لوگوں کے نام الفضل جاری کرو اگر انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کروائیے (نمبر الفضل رجبہ)

وسایا

ضروری نوٹ۔ مدیر ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے مندرجہ ذیل نوٹ لے کر جاری ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی بہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ ۱۵ دن کے اندر اندر ضروری تفصیل سے آگے فرمائیں اور ان وصایا کو جو عمل دینے کے ہیں وہ مرکز وصیت نمبر میں بلا پوسٹ نمبر ذیل وصیت نمبر انجمن کی منظوری حاصل ہونے پر پیش کرنا ہوں گے۔ رسم وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو چند عام اور اگر اسے ملکہ بیزاری سے کہ وہ حصہ دار کے لیے کوئی وصیت کی نیت کرے تو اسے دوسرا نام لے کر لکھنا چاہیے۔

مسئلہ نمبر ۱۶۰۶

بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ ولہ غلام محمد روم
 قدیم پش پش طاعت عمرہ ۱۹۶۳ء میں ۱۱ اپریل ۱۹۶۳ء
 ساکن ۱۱، ۱۱، آگے تاج کلاوی کراچی نمبر ۷ بنگلہ
 پش دوسرا بلاسر داکرا آج بتاریخ ۱۹ اپریل ۱۹۶۳
 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی
 نہیں ہے میں طاعت کرتا ہوں جس کے ذریعے مجھے ہمارے
 نفع خواہ مبلغ ۱۰۰ روپے تھے جس میں نازلیت اپنی
 ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی بلکہ حصہ خالصہ انجمن احمدیہ
 پاکستان روہ میں داخل کرتا ہوں گا اور اگر اس کے
 بعد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع جس
 کارپرداز کو کر دوں گی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی
 نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی
 اس کے بھی بلکہ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
 ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں جمع کر لی ہے تو اسے
 حلال کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا جائداد
 کی قیمت حسب وصیت کردہ سے منہا کر کے جائز ہوگی۔ فقط
 ۱۹ اپریل ۱۹۶۳ء میں باقی بقول صفا انٹ انٹ السميع
 العليم۔ المد۔ رقم دین گواہ شد۔ عبدالعزیز
 سکرزی مال حلقہ میٹری کراچی گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد
 مرکزی سکریٹری دھار کراچی۔

مسئلہ نمبر ۱۶۰۷

بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ میں محمد احمد ولد عبدالرحمن
 قدیم پش پش طاعت عمرہ ۱۹۶۳ء میں ۱۱ اپریل ۱۹۶۳ء
 ساکن ۱۱، ۱۱، آگے تاج کلاوی کراچی نمبر ۷ بنگلہ
 پش دوسرا بلاسر داکرا آج بتاریخ ۱۹ اپریل ۱۹۶۳
 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی
 نہیں ہے میں طاعت کرتا ہوں جس کے ذریعے مجھے ہمارے
 نفع خواہ مبلغ ۱۰۰ روپے تھے جس میں نازلیت اپنی
 ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی بلکہ حصہ خالصہ انجمن احمدیہ
 پاکستان روہ میں داخل کرتا ہوں گا اور اگر اس کے
 بعد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع جس
 کارپرداز کو کر دوں گی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی
 نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی
 اس کے بھی بلکہ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
 ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں جمع کر لی ہے تو اسے
 حلال کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا جائداد
 کی قیمت حسب وصیت کردہ سے منہا کر کے جائز ہوگی۔ فقط
 ۱۹ اپریل ۱۹۶۳ء میں باقی بقول صفا انٹ انٹ السميع
 العليم۔ المد۔ رقم دین گواہ شد۔ عبدالعزیز
 سکرزی مال حلقہ میٹری کراچی گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد
 مرکزی سکریٹری دھار کراچی۔

ذیل کوئی وصیت نہ دے۔ درمیر میری جائداد کوئی قسم
 سے منہا کر دی جائے گی نیز میری دولت کے وقت میر
 جو ترک ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔
 محمد رفیع الدین احمدیہ کو جس کو میں نے وصیت کی ہے وہ اس کے
 ضلع بلوچ گواہ شد۔ غلام علی ولد جو میری بی بی شمس
 قوم اٹھان ساکن ایک سیدو ڈاک خانہ کراچی ساکن
 ضلع سیالکوٹ۔ گواہ شد۔ غلام علی ولد جو میری محمد علی
 صاحب قوم اٹھان ساکن ڈیپٹی مینس ضلع سیالکوٹ
 نشان آگے تھا۔

مسئلہ نمبر ۱۶۰۸

بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ میں محمد دین ولد
 قدیم پش پش طاعت عمرہ ۱۹۶۳ء میں ۱۱ اپریل ۱۹۶۳ء
 ساکن ۱۱، ۱۱، آگے تاج کلاوی کراچی نمبر ۷ بنگلہ
 پش دوسرا بلاسر داکرا آج بتاریخ ۱۹ اپریل ۱۹۶۳
 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی
 نہیں ہے میں طاعت کرتا ہوں جس کے ذریعے مجھے ہمارے
 نفع خواہ مبلغ ۱۰۰ روپے تھے جس میں نازلیت اپنی
 ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی بلکہ حصہ خالصہ انجمن احمدیہ
 پاکستان روہ میں داخل کرتا ہوں گا اور اگر اس کے
 بعد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع جس
 کارپرداز کو کر دوں گی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی
 نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی
 اس کے بھی بلکہ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
 ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں جمع کر لی ہے تو اسے
 حلال کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا جائداد
 کی قیمت حسب وصیت کردہ سے منہا کر کے جائز ہوگی۔ فقط
 ۱۹ اپریل ۱۹۶۳ء میں باقی بقول صفا انٹ انٹ السميع
 العليم۔ المد۔ رقم دین گواہ شد۔ عبدالعزیز
 سکرزی مال حلقہ میٹری کراچی گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد
 مرکزی سکریٹری دھار کراچی۔

پیش خاندان دارکی عمر سو سالہ تاریخ بیعت پیدائشی
 ساکن ۶۳ عزیز آباد بلاک نمبر ۸ کراچی نظامی پش
 محکمہ بلاسر داکرا آج بتاریخ ۱۹ اپریل ۱۹۶۳ء
 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی
 نہیں ہے میں طاعت کرتا ہوں جس کے ذریعے مجھے ہمارے
 نفع خواہ مبلغ ۱۰۰ روپے تھے جس میں نازلیت اپنی
 ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی بلکہ حصہ خالصہ انجمن احمدیہ
 پاکستان روہ میں داخل کرتا ہوں گا اور اگر اس کے
 بعد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع جس
 کارپرداز کو کر دوں گی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی
 نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی
 اس کے بھی بلکہ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
 ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں جمع کر لی ہے تو اسے
 حلال کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا جائداد
 کی قیمت حسب وصیت کردہ سے منہا کر کے جائز ہوگی۔ فقط
 ۱۹ اپریل ۱۹۶۳ء میں باقی بقول صفا انٹ انٹ السميع
 العليم۔ المد۔ رقم دین گواہ شد۔ عبدالعزیز
 سکرزی مال حلقہ میٹری کراچی گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد
 مرکزی سکریٹری دھار کراچی۔

مسئلہ نمبر ۱۶۰۹

بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ میں محمد احمد ولد عبدالرحمن
 قدیم پش پش طاعت عمرہ ۱۹۶۳ء میں ۱۱ اپریل ۱۹۶۳ء
 ساکن ۱۱، ۱۱، آگے تاج کلاوی کراچی نمبر ۷ بنگلہ
 پش دوسرا بلاسر داکرا آج بتاریخ ۱۹ اپریل ۱۹۶۳
 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی
 نہیں ہے میں طاعت کرتا ہوں جس کے ذریعے مجھے ہمارے
 نفع خواہ مبلغ ۱۰۰ روپے تھے جس میں نازلیت اپنی
 ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی بلکہ حصہ خالصہ انجمن احمدیہ
 پاکستان روہ میں داخل کرتا ہوں گا اور اگر اس کے
 بعد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع جس
 کارپرداز کو کر دوں گی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی
 نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی
 اس کے بھی بلکہ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ
 ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں جمع کر لی ہے تو اسے
 حلال کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا جائداد
 کی قیمت حسب وصیت کردہ سے منہا کر کے جائز ہوگی۔ فقط
 ۱۹ اپریل ۱۹۶۳ء میں باقی بقول صفا انٹ انٹ السميع
 العليم۔ المد۔ رقم دین گواہ شد۔ عبدالعزیز
 سکرزی مال حلقہ میٹری کراچی گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد
 مرکزی سکریٹری دھار کراچی۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول کے اسٹوڈنٹس اور منس کی تقسیم انعامات کی تقریب

بقیہ معلق

ہیں کہ میاں ہونے والی بیویوں اور گھرانوں میں انعامات تقسیم فرمائے گئے بعد طلباء سکول سے خطاب فرمائے جس سے ان تقریب میں آپ کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا حفیظ احمد صاحب نے بھی شرکت فرمائی۔

اسٹوڈنٹس اور منٹ

یہ ٹورنامنٹ ارٹھی سے شروع ہو کر اراچون تک بہت جوش و خروش سے جاری رہا تھا اور اس میں طلباء نے بہت ذوق و ترقی سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا تھا۔ سکول کے تمام ریگسٹریڈ کونٹینڈرز میں تقسیم کر دیا گیا تھا جن کے نام بشپ ہاؤس - عزیز ہاؤس اور ناصر ہاؤس تھے۔ اراچون ہاؤس کے مابین پگھٹ - فٹ بال - باسکٹ بال اور ہائی کے علاوہ عام درجہ میں مقابلے ہوئے تھے طلباء میں دلچسپی کا شوق پیدا کرنے کے علاوہ ان مقابلوں کا مقصد یہ بھی تھا کہ دستاویز مقابلوں کے لئے بہترین کھلاڑیوں کا انتخاب کر کے مختلف میز کی ٹیمیں ترتیب دی جائیں اور پھر انھیں شروع سال سے ہی دستاویز مقابلوں کے لئے تیار کیا جائے چنانچہ اس لحاظ سے یہ اسٹوڈنٹس اور منٹ منس بہت کامیاب ثابت ہوئے اور ان کی ذمہ سے مختلف میز کی ٹیمیں ترتیب دینے میں بہت مدد ملی۔

تقسیم انعامات کی تقریب

تقسیم انعامات کی تقریب کل صبح پانچ بجے محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مترا احمد صاحب کی صدارت میں تمام ذرائع مجید سے شروع ہوئی جو سکول کے ایک طالب علم نے کی ازاں بعد سکول کی سپرنٹنڈنٹ مین کے مددگرم ادارہ طالب صاحب نے محترم صاحبزادہ صاحب جو صحت کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا جس میں نوناگوں صحت دینیات کے باوجود آپ کی تشرف اور دیکھ کر دلی مسرت کا اظہار کرتے ہوئے آپ کا شکریہ ادا کیا۔ نیز انجمن میں صدر جس خدام الامامیہ کی حیثیت سے آپ نے جو گراں بہا خدمات انجام دیں اور سب سال سے صحت کے علاج کی حیثیت سے آپ کو غیر معمولی خدمت کا جو خصوصی شرف حاصل ہے اس پر آپ کو خراج عقیدت پیش کیا مزید بال ہاؤس ٹورنامنٹس کے انعقاد اور ان کے نتائج پر تعین سے روشنی ڈال کر آپ سے کامیاب بیویوں اور گھرانوں میں انعامات تقسیم فرمانے کی درخواست کی۔ نیز محکمہ امداد انعامات صاحب نے محترم صاحبزادہ مرزا حفیظ احمد صاحب کو بھی اس بناء پر خاص طور پر شکریہ ادا کیا کہ آپ نے اسٹوڈنٹس اور منٹ منس کے انعامات کے سلسلے میں سکول کی مالی اعانت فرمائے تقسیم

انعامات کی باہرکت تقسیم منعقد کرنے کے قابل بنایا

محترم صاحبزادہ صاحب جو صحت

جو کھلاڑیوں اور بیویوں میں انعامات تقسیم فرمائے گئے بعد محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مترا احمد صاحب نے طلباء کو مبارک اراشدات سے نوازا جسے انھیں دینی علوم کے ساتھ ساتھ دینی علم حاصل کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا کہ ایسا بہت بڑے فخر کی بات ہے کہ آپ لوگ ایک ایسے ادارہ میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قائم فرمایا تھا۔ یہی فخر محض زبان و اقرار کے تجویز میں حاصل نہیں ہو سکتا بلکہ اس شخص کا حقدار بننے کے لئے ضروری ہے کہ آپ اس غرض کو پورا کرنے والے نہیں جس غرض کے پیش نظر حضور علیہ السلام نے یہ سکول قائم فرمایا تھا۔ اور وہ غرض یہی تھی کہ ہمارے طلباء دینی علوم کے ساتھ ساتھ دینی علوم سے بھی بہرہ ور ہوں تاکہ وہ صحیح عقول میں دین کے خادم بن سکیں۔ آپ نے فرمایا کہ دینی علوم بھی ضروری ہیں لیکن دینی علوم کو بہر حال ان پر فوقیت حاصل ہے اور آپ کو دینی علوم کی تحصیل کو بہر طور دیگر علوم کی تحصیل پر ترجیح دینی چاہیے اس ضمن میں آپ نے قرآن مجید - احادیث نبوی اور کتب حضرت کے معجزہ معجزہ اللہ والہ وسلم کے مطالعہ پر خاص زور دیا اور بتایا کہ اس زمانہ میں سب اہم خود اس سکول میں پڑھتے تھے تو دینی علوم کی تدریس پر سب زور دیا جاتا تھا اور طلباء کو ان میں کو کچھ امتیاز حاصل کرنا پڑتا تھا۔ آپ نے فرمایا کہ خدمت دین کی توفیق من مقررانہ کے فضل پر موقوف ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ہمارے طلباء دین کا علم حاصل کریں اور پھر اس پر عمل پیرا ہوں۔ اگر طلباء دینی علوم کی اہمیت کو سمجھتے ہوئے انھیں پورے شغف اور اہتمام سے حاصل کریں گے اور ان پر عمل پیرا ہونے کی کوشش کریں گے تو پھر ان کا یہ شغف اور اہتمام اللہ تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنے کا موجب ہوگا اور وہ خدمت دین کی توفیق سے نوازے جائیں گے۔ آپ نے اس امر پر خاص زور دیا کہ دینی علوم کی تحصیل سے مداح میں روشنی اور ہلا پیدا ہوتی ہے جس سے دینی علوم کی تحصیل بھی آسان ہو جاتی ہے اور ان دونوں علوم پر یکساں توجہ حاصل کر کے صحیح عقول میں کامیاب زندگی بسر کر سکتے ہیں۔ دوران خطاب آپ نے سکول کے ہیڈ ماسٹر صاحب اور جلد مرزا انعامات کو ہمالیہ میں سکول کے نہایت شاندار نتیجہ پر مبارکباد بھی پیش کی۔

آپ کے ان اہم اور نہایت درمیر و اثرات کے بعد محترم میاں محمد ابراہیم صاحب ہیڈ ماسٹر نے بھی طلباء سے خطاب فرمایا اور

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

شک دہ نہیں ہے گا۔
• پبلنگ ۸ جون - ہرجا پنا تیز اور جیتھی کی اطلاع کے مطابق وزارت خارجہ میں نے سفارت خاند کے نام ایک احتجاجی مراسلہ ارسال کیا ہے۔ جس میں کہا گیا ہے کہ انجمن ایک ہزار چھٹی پانچہ نظر سہری کے عبادتی کھیلوں میں پڑنے لگے سترہ ہیں۔ اور ان میں سے کسی ایک عبادتی افسروں کے خلاف سے ہلکے بھی ہو چکے ہیں۔ راسخے میں کہا گیا ہے کہ چند ہفتے پیشتر زمین کی طرف سے ہرجا پنا عبادت سمجھا گیا تھا۔ دوسرا سٹوڈنٹس کو اس میں سمجھنے کی اجازت نہیں دی گئی۔ عبادتی حکومت جیسا کہ کافی ٹیک کے ایجنٹوں کے ہلنے پر عمل کر کے اور نظر یہ مندرجہ کچھ ہیں جو پانچہ ہیں۔
• ۱۸ جون - باورق ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ آئندہ مالی سال کے دوران سٹیٹ بینک نے پورے تین کروڑ روپے اہلیت کے ایک کروڑ روپے نوٹ جاری کئے تھے۔
• ٹورنگ سٹوڈنٹس - تحصیل ٹورنگ سٹوڈنٹس اگلے مالی سال کے دوران مقامی ذریعہ تک ستر لاکھ روپے کے قرضے منگے گا۔ ٹیکس منیجر نے بتایا کہ ستر لاکھ روپے سالانہ منہ اندر لے کر لکھ قرضے حاصل کئے تھے۔ اس بات کی گزارش دی ہے ان کے نام اولیسی کا نوٹس جاری کر دئے جائیں گے۔ سلاطین دوزی کرنے والوں کے سلاطین حکمران اور پورے ماس کے کار کی جانے لگی۔

• کراچی ۸ جون - وزیر اعظم حسین مراد خان نے پاکستان کی بھرپور حمایت کا یقین دلاتے ہوئے کہا ہے کہ پاکستان چین کو ہر آدھے وقت میں اپنے ساتھ کھڑا رہے گا، چین تمام بین الاقوامی معاملات میں پاکستان کی حمایت کرے گا۔ کیونکہ پاکستان نے سیر اور سنٹور میں شامل ہونے کے باوجود چین کی پرواز پر متروقی کی ہے۔ مراد خان نے ان خیالات کا اظہار حال ہی میں پبلنگ میں پاکستانی صحافیوں کے ایک وفد سے ملاقات کے دوران کیا ہے۔
• ماسکو ۸ جون - روس کے دو فوجی اہلکاروں نے یوٹھینٹ کرنل بالی کاشکی اور ڈیپٹی ٹیمر کو کاف نے سون کے خلائی جہاز اس وقت زمین کے گرد چکر کاٹ کر رہے ہیں اور دنیا کے نام امن اور خوشحالی کا پیغام بھیجا ہے۔ سماجی جاپان کی رعد گا بولنے ان کی مشورہ اپیل ریکارڈ کی جس میں کہا گیا ہے کہ صلح اور دوستی انسانییت کا سب سے بڑا مقصد ہے جو نوع کے خاندان کا تقاضا ہے۔ کراسے مالک ایک دوسرے سے آسان کریں تاکہ قدرت کی نعمتوں سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھا سکیں۔
منظر آ اور اراچون سڑک کے ایچ خورشید صدر آنداد کشمیری سے صحیح منظر آباد سے چند میل کے فاصلے پر واقع شکامی مقام پر ایک جگہ عام میں تقریر کرتے ہوئے کہا ایشیا میں ہلے ہی بدامنی موجود ہے اور اگر کشمیر کا مسئلہ کشمیری عدم کی مرضی کے مطابق حل نہ ہوگا تو اس صورت میں ایشیا کے مومن امن کے خاکستر ہو جاتے ہیں

سیکٹ اور نمایاں ترک کر پورا لے احباب

الفضل ۲۹ جون میں سیکٹ کی مکانات کے متعلق محترم صاحب بنگران بورڈ کا مکتوب کراچی شائع کر لیا گیا تھا۔ اس تحریک کا ٹیک آئندہ صرف احباب پر ہونے والا ہے اور کچھ احباب سے حقد اور سیکٹ استعمال کرنا ترک کر دیا ہے۔ بلکہ برونی جاعتوں سے بھی اطلاع آ رہی ہے کہ احباب اس لئے فضل سے اجتناب کر رہے ہیں۔ حال ہی میں نظارت ہذا کو جناب رشید احمد صاحب کی چکان نے اطلاع دی ہے کہ ان کے ان تین دستوں کے حقد نوشی ترک کر دی ہے۔ ان کے نام یہ ہیں:-

- ۱ - بابا نور محمد صاحب آت احمد کوٹ بچہ
- ۲ - سلطان احمد صاحب عسکرت دلیا
- ۳ - غلام محمد صاحب آت تنکا نر

اللہ تعالیٰ ان مقامات عطا فرمائے (ناظر اصلاح در)

۴ - انیس سکول میں دینی علوم کی تدریس سے خاطر بخواد کا مددگار کے یقین فرمایا
آخر میں محترم ہیڈ ماسٹر صاحب کی درخواست پر محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مترا احمد صاحب نے اجتماع دعا دعا کر کے اور باہرکت تقریب دعا پار اختتام پیر ہوئی

